

以学铸魂 以学增智 以学正风 以学促干

主播团访下河村醉恋杨桃甜

本报讯 11月29日，由福建省委网信办、省农业农村厅、省文旅厅联合主办，各地市网信办、东南网、省网络直播协会承办，中国银行福建省分行协办的“福农优品·我在家乡等你来”文旅乡村网络直播活动第四站来到漳州，东南网、海峡网、闽南网、“福州鉴哥”“福州那点事儿”及闽南本地主播，走进云霄县下河乡下河村，体验下河杨桃如何激活农村经济活力，做好“富”字文章。

主播团一行来到云霄县下河乡下河村，这里地势开阔，一片片农田遍布乡间，村中有溪，潺潺流淌。下河乡下河村党建指导员蔡劲松在云霄杨桃科技小院里为主播们介绍了下河杨桃的种植历史以及杨桃相关产业的发展情况。“下河村是全云霄乃至全漳州杨桃种植‘第一大村’，种植杨桃已有近300年历史，几乎家家户户都种植杨桃。”直播时，东南网主播陈森向粉丝介绍说。

科技小院内，主播们还和中国银行云霄支行行长吴彩国聊到了金融服务如何促进当地杨桃产业发展，助力地标产业做大做强。今年以来，中国银行云霄支行坚持以服务乡村振兴为己任，聚焦农业农村重点领域，持续加大信贷支农服务力度，截至10月末，累计投放农户贷款5.9166亿元。

介绍完当地的杨桃产业后，下河乡下河村党建指导员蔡劲松邀请主播们一起品鉴下河杨桃。“一般的杨桃都有带有股酸涩味，但是下河杨桃的汁水甘甜



主播团参观云霄县和丰果蔬农民专业合作社

解渴，皮薄如膜，肉脆汁多，水分非常高！据我了解，‘下河杨桃’获得过国家地理标志产品认证，还曾是厦门金砖会晤的指定水果。”海峡网主播丁迅称赞道。

现如今，下河村杨桃种植面积超6800亩，年产量3.4万吨，年产值1.1亿—1.4亿元。近年来，通过增强地标品牌效应，借力电商，下河杨桃平均每月线上销售量均保持在5万斤，杨桃种植户均年收入达6万元。

“黄金颜色五花开，味如卢橘熟，贵似荔枝来。”品尝完下河杨桃的清甜，主播团来到下河村杨桃采摘园了解当地杨桃的种植情况，观赏村里的百年

杨桃古树。果园内杨桃树挂着不少青绿色和鹅黄色的杨桃，果香扑鼻，阳光下成熟的杨桃仿佛一颗颗金闪闪的星星。“下河村常年温差不大，阳光充足，给杨桃的生长提供了优质的环境，再加上完善的产业模式，以及下河村村民传承了百年的种植经验，每颗杨桃都从出生到成熟都被细心专业呵护，所以下河杨桃的品质才能成为杨桃中的佼佼者。”主播“福州鉴哥”感叹道。

随后，主播团前往云霄县和丰果蔬农民专业合作社参观，具体了解下河杨桃的产业化经营模式。

“下河村采用‘合作社+基地+农户+市场’的杨桃产业化经营模式，注重品牌培育，拓展产品市场，通过举办杨桃采摘季、杨桃美食节、杨桃王评选等活动，加大对下河杨桃品牌的宣传、推介，提升品牌知名，如今下河村已经因杨桃种植而名声在外了。”主播“福州那点事儿”称赞不已。

据了解，近年来，下河村立足下河杨桃推进“一村一品、一村一业”，做大做强做优杨桃产业，助力产业兴旺，延伸产业链，促进一二三产融合发展。下河村以杨桃产业为轴，打造“二产”杨桃加工产业及“三产”乡村旅游产业的闭环，通过杨桃深加工、“市外桃源”等项目，激活农村经济活力，建设杨桃产业观光园，带动乡村旅游发展，有效增加了下河村群众收入，带动全乡经济发展。

(来源：海峡网)

创城在行动

云霄：萌娃进警营

交规印童心



民警为幼儿园小朋友们详细介绍了各种监控设备以及作用

本报讯（陈杭 通讯员：张明花）为提升广大少年儿童交通安全意识，营造浓厚的活动氛围，在第十二个122“全国交通安全日”来临之际，云霄公安交警广泛开展“122”预热活动，开展“萌娃进警营交规印童心”活动，组织辖区幼儿园学生及家长参观警营，接受交通安全教育，一起倡导文明交通。

活动期间，大队民警带领幼儿园小朋友们参观了大队交通指挥中心，详细介绍了各种监控设备以及作用，现场展示如何利用监控设备对辖区主要路口进行监控、违法行为图像采集，视频录像等情况，并利用监控所采集的违法行为图像对小朋友们进行现场教学，向小朋友及家长们分析常见违法行为可能造成的危害，告诉小朋友们在日常出行中如何做到安全乘车、走路、过马路，要求小朋友们上学、放学和日常生活中要遵守交通规则，不在马路上追逐嬉闹、乘车时不将头手伸出窗外等。

随后，民警还向小朋友们演示民警日常巡逻、执勤执法情况，教授小朋友们指挥手势操，并利用互动问答、小游戏的形式，让小朋友们在游戏中体验并学会交通安全知识。

同时，大队还组织学生家长观看了警示教育视频，通过事故案例，警示告诫家长们要吸取未戴安全头盔、超员、逆行、加装遮阳伞、闯红灯等违法行为导致事故教训，牢记交通安全法律法规，注意行车安全，戴好安全头盔、系好安全带，禁止超速、超员等，得到了家长们的一致欢迎和好评。

南迁候鸟如期赴约漳江口 红树林保护区成“鸟类天堂”

本报讯 岁暮天寒，成群候鸟结伴南归，飞抵位于漳江口红树林国家级自然保护区。在这片广袤的“海上森林”，它们时而游弋水面嬉戏觅食，又时而成群连续起飞，鸥鹭翔集、珍禽蔽空的场景好不壮观。

作为福建省迄今为止唯一的国际重要湿地，漳江口红树林拥有着北回归线北侧种类最多、生长最好的红树林天然群落，是东亚—澳大利西亚候鸟迁徙路线上重要的补给站。每年8月开始，都有大批鹤鹬类、雁鸭类、鸥类和鹭类等冬候鸟，从俄罗斯、日本、朝鲜半岛和我国东北与华北东部一路南飞至此越冬栖息或者短暂停歇，直到次年4月天气回暖返程。

“近期，我们已监测到全球极度濒危鸟类黑脸琵鹭28只、雁鸭类400余只，还有黑翅鸢、白琵鹭、普通鵟等国家二级重点野生保护动物也频频现身。”据漳江口红树林保护区科研宣教中心主任黄冠闻介绍，这波湿地水鸟南迁潮将在12月前后达到高峰。随着红树林湿地生态不断改善，保护区生物多样性丰富家底持续“增厚”，至去年底累计记录超185种鸟类，其中被列入国家重点保护名录的鸟类23种，常年分布和迁徙停歇的鸟类数量达到两万余只，漳江口水域已然成为名副其实的“鸟类天堂”。

“拍鸟讲究缘分，也极其考验耐心。我们带着相机早早在岸边蹲守，曾漫长寂寥等待终得佳作，也曾扑空铩羽而归。但能用镜头记录家乡生态奇观，能让越来越多人透过定格光影识鸟观鸟、爱鸟护鸟，是一件很有成就感的事。”曾荣获第六届“最美地球印记”保护地金牌摄影师奖的云霄摄影爱好者戴园笙这样说道。在“追鸟”途中，戴园笙对漳江口红树林生态环境改善有深切感受，他经常能捕捉到中华白海豚以及白琵鹭、罗纹鸭、鹗、西伯利亚银鸥等珍稀鸟类的身影。

众多“追鸟人”钟情的红树林，如今已愈发热闹起来。外围海面上，长途迁徙而来的绿翅鸭、赤颈鸭、琵嘴鸭、针尾鸭排成一线，在

暖阳下梳理翅膀、怡然自在；红树林浅滩上，红嘴鸥、反嘴鹬、黑翅长脚鹬悠闲漫步，又忽而成群结伴直上碧空；苍鹭、白鹭、池鹭等鹭类水鸟停伫在郁郁葱葱的树冠上，如云如雪，叫声不绝……

这一幕幕令人惊艳的大自然“实景剧”背后，蕴藏的是云霄县“像爱护眼睛一样守护好红树林”的坚定决心。

近年来，云霄县始终高度重视红树林保护工作，按照“宜林则林、宜草则草、宜滩则滩”的原则，加快推进红树林退养还湿，严格落实互花米草、三叶鱼藤等有害生物除治三年巩固行动，衔接做好保护区范围和功能区优化调整，持续用好厦门大学漳江口湿地生态系统野外科研与教学基地等平台，进一步建立健全海上联合巡护、陆地分片区管护、数字技术重点防控相结合的全方位立体管护体系。红树林管理局以生态自然修复为主，辅以适度人工干预，用好红树林研学实践基地、科研宣教廊道、保护区宣教中心、观鸟屋及科研栈道等载体，进一步整合强化联防巡护力量，不断加大鸟类保护力度，为远道而来的候鸟们营造安全舒适的栖息环境。

如今，漳江口红树林的“生态修复保卫战”仍在继续。云霄各级各部门将继续多措并举推进湿地生物多样性保护工作，进一步提高公众生态保护意识、传播爱鸟护鸟理念，全民共建人与自然和谐共生的美丽家园。

(来源：闽南日报)



白鹭结伴觅食